

# EL ACCITANO

PERIÓDICO

CIENTÍFICO, LITERARIO Y DE INTERESES GENERALES DE GUADIX Y SU PARTIDO

SE PUBLICA TODOS LOS DOMINGOS.

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Guadix, un mes . . . 50 céntz.  
Fuera, trimestre adelantado, 2 ptas.  
Anuncios y comunicados, precios convencionales

## Dirección y Administración,

CALLE DEL HOSPITAL, N.º 1.

## ADVERTENCIA.

La redacción no es solidaria de los trabajos que se impriman siempre que lleven al pie la firma ó iniciales de sus autores.

## DE MÁSCARA.

Estamos en pleno carnaval.

No es por ello extraño que las máscaras sean objeto de nuestra atención.

En efecto. Tenemos,

Que admirarlas cuando complacen, recrean y son simpáticas á los sentidos.

Que reírnos cuando las hallamos graciosas, ya por los ridículos cuadros que presentan, ya por la originalidad de sus caprichos, ó por encontrarlas hechas completos mamarrachos.

Que contemplarlas con indiferencia cuando no logran despertar nuestra curiosidad.

No hay sino saborear el plato del día, que proporciona máscaras por la mañana, máscaras por la tarde, por la noche, á la madrugada, llueva, nieve, con frío, con calor, en todo caso, á todo evento.

Es una verdad de á folio, que las máscaras del carnaval están en deplorable estado de decadencia; que tienden á desaparecer en todas partes; que no merecen la aceptación de antaño; lo que nada tiene de particular, porque todo cansa, pasa, se hace viejo y muere. Y muriendo tales usos ¿qué pierde la sociedad? ¡maldita la cosa!

Aunque el disfraz y la careta materiales desaparezcan, creemos firmemente que en todo tiempo y en todo lugar habrá máscaras porque la humanidad tiene mucho de grotesco y carnavalesco; lo que vamos á procurar hacer patente á aquellos de nuestros suscriptores que tengan la paciencia de continuar leyendo.

Es máscara la persona que se cubre el rostro y se disfraza para no ser conocida de los demás: luego, todo aquel que disfraza sus sentimientos, su manera de ser, su modo de pensar, sus odios y sus amores, para no ser conocido, es máscara moral que tiene la doble careta de la maldad y de la arteria.

He aquí por lo expuesto probada mi tesis en brevísimas frases.

Hay siempre máscaras, y el carnaval es perpétuo en la humanidad.

Veámoslo.

Llega un día en que nos encontramos sin una peseta, y con mil rodeos la pedimos prestada á un amigo, que en más felices tiempos nos ayudó galantemente á desocupar nuestra bolsa, y nos cierra la suya herméticamente, pretestando el mal estado de sus asuntos; más un momento después, por mera casualidad, lo encontramos divirtiéndose y gastan-

do dinero como un príncipe. Ese amigo es una máscara cubierta con la careta de la ingratitude, de la inconsecuencia y de la falsía.

Ocurre una elección á determinado y deseado sabroso puesto; los presuntos candidatos nos asedian con sus epístolas llenas de ofrecimientos; han de hacer el bien del pueblo, que en adelante será una especie de Jauja: es elegido el que más prometió, pero no parece nada, no hace nada, no oye nada: otra máscara que usó como antifaz el alhago.

Estamos amando á una mujer que la creemos un ángel, un serafín, una santa, el más perfecto de los ideales; nos quiere, nos jura eterna fidelidad, y el día menos pensado, cuando nuestro entusiasmo es más grande, nos propina sendas calabazas, y la vemos triunfante y satisfecha oyendo las apasionadas palabras de otro prójimo: ella es máscara cubierta con el antifaz del engaño y de la coquetería.

Vemos por las mañanas temprano, á don Fulano de Tal, arrodillado en el templo, que contrito y penitente hace ejercicios piadosos: pues ese, despidió al pobre como á una pelota cuando le pide una limosna: hace rodar lo más santo cuando se incomoda, y presta por último su dinero al módico interés del veinte por ciento: ese es máscara de tomo y lomo, que usa de varias caretas, siendo la más saliente la de la hipocresía.

Mas hemos de convenir en que por fortuna esos que perpétuamente están vestidos de máscara, no constituyen ni con mucho la regla general; antes bien, son la escepción de ella, por más que sea algo abundante, y en que en la tierra existen honradísimos ciudadanos que viven sin artificio ni antifaz y abundan gracias á Dios, en todas las esferas, social, política y religiosa, en la que según nos enseña el símbolo de los apóstoles aún comulgan santos varones.

La humanidad, por lo tanto se compone de máscaras morales, que son los hombres que la dañan con sus vicios, con sus ambiciones y reprobados instintos, pretendiendo ser tenidos como modelos de virtud y austeridad; y de hombres que andan por la senda de la vida con el corazón en la mano, creyendo, amando, socoriendo, ayudando á los demás, aprendiendo y enseñando, que son la inmensa mayoría, los que merecen la estimación y aprecio de los demás, y los verdaderos sostenedores del equilibrio social.

GARCI-TORRES.

## COMUNICADO.

Sr. Director de EL ACCITANO.

Muy Sr. mio: Doy á V. las más cumplidas gracias por la inserción en el número 16 de su periódico, de mi segunda rectificación, y le ruego publique esta tercera á su artículo de fondo del mismo número titulado «Las cosas en su lugar.» Me disgusta abusar tanto de su bondad, pero apesar mio me he visto obligado á ser colaborador de su periódico, cuya honra declinaré tan pronto como deje las cosas en su lugar *propio y verdadero*. Hagamos historia: el suelto «No lo debemos creer,» del número 10, no revela una simple duda, ni en sus variadas interrogaciones existe la inocencia y el candor del que solo pregunta movido por el bien del prójimo. Diré más, aquellas preguntas no son sinceramente católicas, pues un católico de pura raza jamás hubiera dudado de la buena fé y rectas miras de un Párroco en materia de Sacramentos; y en vez de pedir su castigo caso de ser cierta la noticia, hubiera pedido mejor el castigo del difamador caso de no ser cierta. Sin embargo, tuve la calma necesaria para no contestar al momento. Mas cuando en el siguiente número se publicó la carta del Alcalde y se le añadieron algunas reflexiones aspirantes á graciosas, entonces ví claramente que suelto, carta y reflexiones eran partes integrantes de un solo móvil, cual era hostilizar, zaherir y calumniar hipócritamente á un pobre cura de Aldea; pues si la calumnia hubiera sido clara, terminante y sin interrogaciones, entonces los Tribunales de justicia hubieran entendido en ella; que es lo que el redactor del suelto y reflexiones trataba de evitar: y esto es precisamente lo que acostumbraban á hacer los antiguos fariseos. Todo esto digo y repito en el supuesto que la tendencia y el fin del antedicho redactor fuese el que revela la letra y marcada intención del suelto, carta y reflexiones. En este concepto mis frases gruesas y ofensivas, según EL ACCITANO, no son efecto de mi irritada idiosincracia, ni aun siquiera la baba de mi ira, solo tienen por objeto repeler fuertemente el duro, fuerte é injustificado ataque que en los referidos impresos se contiene, no á mi persona, sino al cargo parroquial que desempeño.

Es verdad que nuestro amorosísimo Salvador Jesús sufrió los ultrajes y bofetadas de los judíos con paciencia y humildad divinas; pero no es menos evidente que arrojó á lati-

gazos á los profanadores del Templo; como también la Iglesia esposa de Jesucristo y continuadora de su misión sacrosanta acoge benignamente y con Caridad al pecador arrepen- tido, pero expulsa de su seno y lanza sus anatemas contra los contumaces y herejes, *por humildes que hayan querido aparecer.*

Mas ya que EL ACCITANO manifiesta terminantemente que *su objeto, tendencia y fin están muy lejos de mortificar, zaherir ó calumniar* y que antes bien su deseo es acatar la Religión y respetar y que se respeten las autoridades de todas clases y fueros, ya que los términos del suelto no se dirigían sino á *obtener una aclaración del suceso*, ya que EL ACCITANO *nada tiene que objetar* en vista de las razones alegadas por mí, y por último ya que las reflexiones sobre la carta *no fueron sino sentidas quejas* en vista de la contestación del Alcalde, yo quedo satisfecho con estas explicaciones y en su virtud retiro cuantas frases gruesas y ofensivas, según EL ACCITANO, hayan podido molestarle en mis rectificaciones, pues nunca fué otra mi intención sino aclarar los hechos y poner las cosas en su lugar *verdadero*, respondiendo solo la viveza de la defensa á la rudeza del ataque.

Ojalá que el artículo á que contesto no se extendiese á otras consideraciones y daría por terminada mi tarea; pero no me es posible pasarlas en silencio, si bien evitaré toda frase que pueda parecer gruesa y ofensiva. Dice EL ACCITANO que le parece excusado consignar que es una publicación católica, y funda la razón en que *apadrina trabajos de sábios sacerdotes y encomia sus religiosas pláticas*. No me parece tan excusada la necesidad de que hagan hoy profesión pública de catolicismo las sociedades, las empresas, las familias y los individuos, cuando por desgracia hay tantos que se avergüenzan de aparecer como católicos, y cuando estos deben contestar siempre y á toda hora con afirmaciones prácticas y eficaces á las rotundas y frecuentes negaciones de los incrédulos. Sin negar, pues, que los redactores de EL ACCITANO sean católicos, lo que jamás intentaría, pues solo á los que el Espíritu Sauto ha puesto para regir y gobernar su Iglesia compete dar ó negar patentes de Catolicismo, es lo cierto que para que una publicación periódica tenga el carácter de católica se necesita que haya contado con la licencia del Obispo y se sujete á la censura eclesiástica: sin estos requisitos podrá ser científica, literaria, de intereses generales, podrá no ser anticatólica, pero no será eminentemente católica.

He repasado la colección de EL ACCITANO y no encuentro más producciones de *individuos de mi clase* que una titulada «El Socialismo» y unos versos de un presbítero de Almería: ¿dónde están, pues, las varias producciones ni los sábios sacerdotes colaboradores de EL ACCITANO? He visto también que ha hecho entusiastas elogios de cinco sermones de dos sacerdotes, ¿pero acaso los demás señores que han predicado en la misma ocasión y en las mismas iglesias no han *ejercido rectamente sus funciones*? Dirá la redacción que no está obligada á prodigar sus alabanzas más que al que le parezca y tenga por conveniente, y está en lo firme; pero entonces los encomios serán una prueba de amistad y no de catolicismo: y si quiere que yo se los admita como prueba de catolicismo, entonces tendrá que concederme (y en esto no hará nada de más) que el artículo «Mis dos beatas,» del número 5, escrito contra un

sacerdote de eminente ciencia y virtud, de las cuales tienen todos elocuentísimas pruebas, *cuando ejercía rectamente sus funciones*, es un argumento convincente de... no catolicismo. Dicho artículo y otros varios contra eclesiásticos de probada moralidad, acrisolada honradez y *hasta dignos de ser imitados por los de su clase*, según confiesa la redacción en su número 16, han visto la luz pública en EL ACCITANO, y hasta algún difunto sacerdote de respetable memoria ha sido obligado á intervenir en diálogos del peor gusto literario y de pésimo sabor católico. Juzgue «por tanto» la opinión pública si puede llamarse católica la publicación que admite en sus columnas tan desdichados engendros. Y si todo esto es *positivo y real*, y además se pone en tela de juicio la rectitud de un párroco bien conocido, (del cual los señores que son el verbo de la redacción no creen tal disparate), dando oídos á hablillas vulgares, al testimonio de un concubinario y á la carta de un Alcalde sin oficio y procesado, y se añaden á dicha carta reflexiones que con razón su autor se avergonzaría de firmar, ¿qué extraño es que yo diga que los moros vinieron á premiar sus trabajos contra el clero católico? ¿Cuánto mejor y más católico sería que los redactores de EL ACCITANO enterados de la verdad de lo ocurrido, trabajaran por medio del periódico ó por otros que su Caridad les inspirase, cerca del padre del niño, del Alcalde y otras personas á fin de que saliera aquel de su ignorancia y trajera á su hijo á recibir las aguas salutíferas del bautismo, que no es libre, sino absolutamente preciso para la salvación? ¿Puede la autoridad eclesiástica vencer la terquedad de un padre mal aconsejado ó violentar su voluntad? ¿Acaso no sabe EL ACCITANO que hasta dentro de Guadix ha ocurrido quizás más de un caso parecido? No es por tanto sinceramente católico querer cargar sobre el párroco las locuras ó disparates que tenga á bien cometer un ciudadano en el pleno goce de sus derechos individuales inalienables é inaguantables. Diré también á los señores redactores, sin ánimo de ofenderles, que no es católico tampoco formular la pregunta que hacen «qué será peor; faltar á la forma por la esencia ó dejar la esencia por la forma» cuando la cuestión está resuelta por las leyes de la Iglesia, ante las cuales no hay más remedio que someterse ó rebelarse.

Antes de terminar contestaré también al suelto «Dictámen» del mismo número: No necesito acudir al despacho del señor García Varela para saber la contestación á las preguntas del suelto «No lo debemos creer,» porque en caso de duda tengo superiores gerárquicos á quienes preguntar: mi ruego era para que los lectores de EL ACCITANO quedasen bien informados, y la redacción, por lo cual le doy las gracias, contesta satisfactoriamente en el párrafo 6.º del artículo de fondo que rectifico.

Doy por concluido este enojoso asunto, en el cual solo me he propuesto el esclarecimiento de la verdad y volver por la honra de mi ministerio parroquial injustamente mancillada, tal vez á pesar de EL ACCITANO: y ya que dejo las cosas en su lugar *propio* y que el público puede juzgar con verdadero conocimiento de causa, queda V. Sr. Director y sus colegas de redacción en libertad absoluta para *continuar* como les plazca y prolongar la *cola* del asunto aún más que la de una estrella de rabo; y con esto queda contestado el suel-

to del mismo número «Nuevo comunicado.»

Se ofrece á V. una vez más por su afectísimo s. s. q. b. s. m.,

LUCAS GARCÍA CALDERÓN

Purullena 8 de Febrero de 1892.

## A UN CLAVEL.

Marchitas ya tus hojas, mi ardiente fantasía  
exhala por tu muerte gemidos de dolor;  
¿por qué tu vida corre ligera cual la mia  
perfumes respirando de un imposible amor?

¿Por qué flor misteriosa, bajada desde el cielo  
en la serena noche descendiste hasta mí,  
quitándome las penas y dándome el consuelo  
que ansiaba allá en mi mente con dulce frenesí?

¿Qué mano bondadosa con pródiga ternura  
cual amoroso dardo benigna te arrojó,  
placeres prometiendo de lánguida ventura  
á aquél que en días más bellos por ella suspiró?

Ven, ¡ay! clavel hermoso, reposa aquí en mi pecho,  
desconsa, si, descansa, con amoroso afán,  
que cuando seco mueras por el calor deshecho  
mis lágrimas suaves tus hojas bañarán...

Mujer que á mí apareces, hermosa eres y bella,  
purísimo lucero de nacarada luz,  
ardiente sol brillante: cual matutina estrella  
disipas de mis sombras el fúnebre capuz.

Si reclinar pudiera mi abrasadora frente  
en tus rosadas sienes para cantarte amor,  
los mundos pararian su máquina potente  
silencio derramando para oír al trovador.

J. REQUENA ESPINAR.

## ROBESPIERRE.

Allá por el año mil setecientos noventa y tres en la época memorable de la revolución francesa, vió un hombre, llamado Robespierre, cuyo recuerdo evocarán con horror y espanto todas las generaciones.

Mónstruo de maldad y de cinismo, de perfidia y de soberbia, abrigaba su alma el aborto de todas las malas inclinaciones que puede la imaginación suponer en el ser más depravado.

Este hombre abominable, en la efervescencia de la revolución y al amparo de las modernas ideas, que propagaron por el mundo los saludables principios de libertad y fraternidad universal, logró con su astucia, el ser elegido primero, diputado de la Asamblea Constituyente, (que en mal hora votó la muerte del desgraciado monarca Luis XVI,) y después de la renombrada Convención.

Por su hipocresía (que era muy refinada) fué tenido por muchos de sus correligionarios por uno de los más importantes y de los más acendrados defensores de la libertad y de la República. Con rastrera maña, llegó á escalar todos los mejores destinos, siendo uno de los más influyentes individuos del Tribunal revolucionario y del Comité de Salud Pública. Mas no se calmó con esto su insaciable ambición, su orgullo de mando y su infinita soberbia. Necesitaba su alma sedienta llegar á ser la primer figura de la República, el primer personaje de la Revolución, el jefe de la nación más culta y progresiva de su tiempo y fué también nombrado presidente de la república francesa.

Como habia logrado con su ingeniosa y tenaz perseverancia, llegar á obtener el primer puesto en la gobernación del estado y ser tenido por sus adeptos como el republicano más puro é intachable de su

pais, quiso dar pruebas de su ardiente patriotismo y con inaudita crueldad descargó la fúria de su profundo y encubierto odio contra todos los individuos más ilustres de la nación. Él fué quien más contribuyó á la prisión y muerte de aquellos célebres Girondinos, de aquellas inteligencias privilegiadas, de aquella pléyade de elocuentes oradores, notables estadistas, profundos filósofos y grandes pensadores, que en uno de los calabozos de su prisión grabaron con caracteres indelebles la inscripción de: *Potius mori quam fedam*; (antes morir que deshonrarse) para que tuviera presente, sin duda, la humanidad regenerada por su sacrificio, su alteza de miras y la rectitud y acrisolada bondad de sus principios. Él fué quien aligeró cuanto pudo la prisión de estos hombres insignes, y no se vió contento y satisfecho hasta que los vió ir al patíbulo y sucumbir á la furia de los Jacobinos.

Mas no logró con todo su poder que fueran al cadalso abatidos y humillados como vulgares criminales, sino erguidas sus frentes y cantando el himno patriótico de Ruget de Lisle, para dar la mejor prueba de que aun en aquella hora terrible alentaba en sus almas la idea inextinguible de la libertad de su patria! ¡Gloria eterna para aquellos patrios inmortales que quisieron antes morir que deshonrarse, sellando con su sangre el lema que con los mismos caracteres habian grabado en su prisión de los carmelitas! ¡Baldón para Robespierre y sus secuaces, que vieron morir impasibles á los más ardientes defensores de la libertad de los hombres!

Pero á más aún llegó la increíble audacia de este hombre execrable.

No contento con la muerte de los girondinos, fué aniquilando á todos los correligionarios que le hacian sombra, á los que se oponían con firmeza á su atroz despotismo. Ni el intrépido y enérgico Danton, ni el célebre publicista Camilo Desmoulins, ni muchos otros, pudieron librarse de su profundo enojo, y fueron poco después de los girondinos, juzgados también por el Tribunal revolucionario y sacrificados á su envidia y ambición en el horrible tablado de la guillotina.

¿Mas era posible que tantos y tantos crímenes quedaran impunes? ¿Era imposible que tanta soberbia y ambición no fuera humillada? ¿Podía prevalecer tanto despotismo y tanta maldad? ¿Había de salir siempre triunfante el verdugo de sus amigos, el tirano feroz, el hombre soberbio que se consideraba como el único, como el solo árbitro del poder y de la suerte de la Francia? De ninguna manera. Que la Providencia humilla á los soberbios y ensalza á los humildes de corazón, dándonos así en todas ocasiones pruebas patentes de su sabiduría y de su justicia. Y como á todos los réprobos, sonó también á Robespierre la hora de su vergonzosa caída y de su merecida humillación.

En un día memorable en los anales de la humanidad, un diputado de la Convención francesa, en convivencia con otros, se levantó á combatir y humillar el poder denigrante del tirano.

Derrotado en la Convención por la fuerza incontrastable de los argumentos, creyó encontrar su salvación en la fuerza de las armas; mas todos sus esfuerzos fueron vanos, y refugiado como en su última trinchera en el Hotel de Ville, fué herido en la cara de un pistoletazo, y murió á las pocas horas en el estado de mayor abyección.

A esto vienen á parar todos los déspotas y tiranos de la tierra.

¡Buena lección para los hombres orgullosos y soberbios, vanos é ilusos, que en su terrena felicidad creen que nunca ha de llegarles la hora de su inevitable caída y de su merecida humillación. Pero no hay duda, no; ellos también, como Robespierre, han de llorar la hora terrible de la desgracia, y ¡ay de ellos, si no saben aprovecharla! pues por una ley

necesaria y providencial, les ha de llegar el día de la inexorable justicia!

MANUEL CASAS PERAL.

Baños de Zújar, 9 Octubre de 1891.

## VARIEDADES.

**Reclutamiento.**—Copiamos de *El Defensor de Granada*, como asunto interesante:

«La *Gaceta* ha publicado una real orden circular del ministerio de la Guerra llamando al servicio activo de las armas á 45.000 hombres de los sorteados según real orden de 18 de Noviembre último, en las capitalidades de las zonas de reclutamiento de la Península é islas adyacentes, habiéndose tenido en cuenta para señalar ese contingente las 37.663 bajas que han de reemplazarse en todos los cuerpos y secciones armadas de la Península é islas Baleares, las 231 que han de cubrirse en los de Canarias y las 7.106 en los distritos de Ultramar.

El día 7 de Marzo próximo se reconcentrarán en las capitalidades de las zonas los reclutas que constituyen el cupo de la Península, y los que sin justificado motivo que no lo verifiquen, serán tratados como desertores.

Los reclutas que constituyen el cupo de Ultramar, se reconcentrarán cuando se determine por el ministerio de la Guerra y oportunamente se señalarán también los puntos de embarco.

Los reclutas correspondientes á los cupos de la Península de las provincias de Segovia, Almería, Málaga, Palencia, Oviedo, Vizcaya, Soria y los del partido judicial de Torrecilla de Cameros, se reconcentrarán el día 5 en las capitales de las respectivas provincias, y un oficial de cada una de las zonas de Madrid, núm. 2; Guadix, 44; Loja, 48; Santander, 60; León, 54; Vitoria, 62; y Guadalajara, 7, se trasladarán á los mencionados puntos, con objeto de hacerse cargo de los reclutas allí reunidos, para conducirlos á las capitales de las zonas.

La distribución del contingente de la Península entre las unidades orgánicas, así como la elección para las armas é institutos, se efectuará con sujeción á las reglas que se dicten por el expresado ministerio.»

**Telégrafos.**—Desde el día 1.º de Marzo entrante funcionará un nuevo hilo directo de Madrid á Almería, haciendo escala en esta ciudad.

**Ateneo.**—Se ha constituido una sociedad con este título, de la que forman parte personas de reconocido mérito, prestigio é ilustración, habiendo sido designados para constituir su junta directiva provisional y confeccionar el reglamento, los señores don José Cassola, presidente; don Nicolás Company, vice-presidente; vocales, don José M.º Casas Ruiz y don Salvador Ruiz, y Secretario-Tesorero don Rafael Peñuela. También se han dado facultades á los mencionados señores para que proporcionen local apropiado donde se instale aquella. Damos nuestros plácemes á tan culta sociedad y nos prometemos de ella todo género de adelantos. ¡Falta hacia un centro de esa índole! Adelante, pues, con tan recomendable empresa.

**Reunión.**—La del pasado Domingo en casa de don Francisco Sánchez Acosta, fué más numerosa que las que anteriormente han tenido efecto; pues restablecidos y restablecidas ellos y ellas de la funesta enfermedad que hoy ataca á todo el mundo, asistieron con avidez á oír las bellas piezas musicales, interpretadas al violin y al piano por las diferentes señoritas y profesores que tomaron parte en su ejecución: es necesario, indispensable que no crie hierva el camino: las artes, unen; el cubil aislado, para las fieras.

**Junta.**—En la general que tuvo efecto el

Miércoles último en el Liceo para la elección de Secretario, fué elegido por mayoría de votos para el expresado cargo, don Rosendo Peinado Hernández.

**Fiestas de estos días.**—Se nos asegura saldrán recorriendo las calles de esta población hoy Domingo, Lunes y Mártes, dos estudiantinas; una comparsa de lavanderas; otra que representa un pueblo y sus habitantes, y algunas más. Que esta noche y la del Mártes habrá baile en el local que ocupó la antigua sociedad «El Centro,» por una creada al intento: en la del Lunes, en el «Círculo de la Amistad,» y el Domingo de Piñata, en esta sociedad y en el Liceo. ¡Á divertirse!

**Un gatazo.**—Dice un periódico de Bilbao que el Mártes último cayó un gato desde el alero de un tejado, en ocasión que pasaba un médico, el cual recibió tan inesperado golpe sobre el sombrero de copa, que aturdido, costóle no poco trabajo desembarazarse del sombrero que se le había introducido hasta el cuello.

## Sección judicial.

### JUZGADO DE 1.ª INSTANCIA.

EL ACCITANO no puede menos de felicitar al digno Juez de 1.ª Instancia é Instrucción, D. Nicolás Company. En efecto, acreedor á elogios es todo funcionario exacto cumplidor de la Ley.

Tuvimos el gusto de asistir á las vistas celebradas en esta semana pasada, y observamos que los Sres. Juez y Letrados vestían el traje profesional, en estricta observancia de las disposiciones de la Ley de organización de tribunales; acontecimiento nuevo aquí, que dió más realce y carácter á los actos.

Continúa pues, tal estado de cosas, en bien de la Justicia y honra de sus funcionarios.

### SEÑALAMIENTOS PARA LA SEMANA ENTRANTE.

Día 29 de Febrero. Continuación del juicio de interdicho seguido por D. Ramón García Ochoa, como marido de D.ª Margarita Peinado, contra D. Leovigildo Cánovas; Abogados, Sr. García Ochoa, Procurador, D. Francisco Sánchez Acosta.

Día 3 de Marzo. Vista de la causa del antiguo procedimiento contra José Valero y consortes, sobre lesiones: Letrados, D. Joaquin Caballero y D. Maximino Labella; Procuradores D. Enrique Baca y D. Enrique Vázquez; representa al ministerio Fiscal el licenciado D. Perfecto Porcel.

Día 5. Diligencia de prueba en el pleito sostenido entre D. Antonio Ortiz López y D.ª Concepción Núñez de Prado, marquesa de Guadalcazar: Abogados, D. José Jiménez Vergara y D. Antonio Ruiz Valero; Procuradores, D. Enrique Baca y D. José Sánchez Cirre.

## Sección religiosa.

### SANTOS DE HOY.

El triunfo de los Santos mártires Macario, Rufino, Justo y Teófilo. Cereal, Populo, Cayo y Serapión; el Tránsito de San Roman y la Traslación del cuerpo de San Agustin.

San Roman nació en el condado de Borgoña el año 390.

Era de carácter afable, indulgente y dulce: austero para sí; pero suavísimo para con los demás. Con sus abrazos curaba á los leprosos, y murió el día 28 de Febrero del año 460 extenuado y casi consumido por sus grandes y continuas penitencias.

Guadix.—Imp. de Miguel L. Argüeta.

# SECCIÓN DE ANUNCIOS.

## LIBROS EN VENTA.

Chirurgia; de chirurgia scriptores optimi, impresa en Tiguri, 1555; un tomo en fóleo. . . . .	5	Ptas.
Eusebii Pamphili Caesariensis, impreso en Basilea, 1559; un tomo fóleo. . . . .	5	»
Novus et methodicus tractatus de raepresentatione, in tres libros divisus, un tomo fóleo. . . . .	5	»
Doctoris Burgensis Marci Salon de Pace, ad leges Taurinas insignes comentarii, un tomo fóleo, impreso en Córdoba en 1568. . . . .	5	»
Historia genealógica de la casa de Silva, un tomo en fóleo, impreso en Madrid en 1685. . . . .	5	»
Argeli; De Acquirenda Possessione, un tomo en fóleo impreso en 1656. . . . .	5	»
Tractatus de Bonorum divisione, impreso en Madrid, en 1601. . . . .	5	»
Commentarii Roderici Suarez, impreso en Salamanca, en 1556. . . . .	5	»
Cronología hospitalaria, un tomo fóleo, impreso en Madrid en 1716. . . . .	5	»
Alexandri Raudensis, un tomo fóleo, impreso en Venecia en 1587. . . . .	5	»
Christophori de Anguiano, un tomo fóleo, impreso en Granada, en 1620. . . . .	5	»
Roberto Volturio, un tomo fóleo, impreso en Verona en 1483. . . . .	15	»
San Laureano, Obispo Metropolitano de Sevilla, un tomo en fóleo, impreso en Sevilla en 1758. . . . .	8	»
Enchiridion, Juris controversi, un tomo fóleo, impreso en Madrid en 1675. . . . .	5	»
Investigaciones históricas de las antigüedades del reino de Navarra, un tomo en fóleo, impreso en Pamplona en 1665. . . . .	10	»

Razón, en esta imprenta.

### LABORATORIO QUÍMICO-FARMACÉUTICO DE D. RAFAEL SERRANO RAMIREZ, POSITO 1, GUADIX.

Específicos nacionales y extranjeros. Productos anti-sépticos, aguas minerales, drogas, pinturas, objetos de goma y cristal.

### PARA CARNAVAL.

#### CARETAS DE TODAS CLASES.

En el acreditado establecimiento de carpintería de José M.<sup>a</sup> Leiva, situado en la placeta de Villalegre, hay un gran surtido de antifaces y caretas de todas clases, à precios sumamente módicos, y cabezas para alquilar. Los antifaces, estilo de París y Alemania se confeccionan en dicho establecimiento con máquinas venidas expresamente del extranjero.

### Venta.

El molino y sus tierras llamado de Paulenca, y una fanega de tierra en el pago de Juanes; acequia del Palo, propiedad de D. José Rodríguez Barthe.

En la dirección de este periódico se admiten proposiciones.

Se compran objetos de plata y oro. En la administración de este periódico darán razón.

Biblia antigua, impresa en los primeros años de la invención de la Imprenta. Se halla de venta en la imprenta de este periódico.

## La Ultramarina

Vinos y aguardientes de todas clases, conservas, quesos y embutidos. CALLE ANCHA,

Confitería de Manuel Rodríguez Jiménez

Chocolates, repostería, licores, turrone y ramilletes.

**SE VENDEN** tres máquinas de coser perfeccionadas, sistema Bing, FAMILIA É INTERMEDIA.

Darán razón en la carpintería de José M.<sup>a</sup> Leiva, placeta de Villalegre.

## EL ACCITANO

SEMENARIO

CIENTÍFICO, LITERARIO Y DE INTERESES LOCALES.

Dirección y administración, Hospital, 1, Guadix.

#### PRECIOS DE SUSCRICIÓN:

En Guadix, un mes. . . . .	0'50	Ptas.
En toda España, trimestre adelantado,	2	»
Ultramar, semestre idem	6	»
Países extranjeros, un año id.	12'50	»
Anuncios y comunicados, precios convencionales.		

## IMPRENTA

DE

MIGUEL LÓPEZ-ARGÜETA

CATEDRAL, 1.

Facturas, membretes, circulares, tarjetas de visita, esquelas de defunción, y toda clase de trabajos tipográficos à precios sumamente módicos.

## Almoneda.

Por tener que ausentarse la dueña, se hace de todas clases de muebles en la calle de san Torcuato, casa de doña Dolores Espejo, viuda del Notario D. Antonio Sánchez Martínez. También se alquila ó se vende à plazos la misma casa.

Se vende una bellissima pintura que representa la Virgen y el Niño Jesús: es un cobre con quince centímetros de longitud y treinta de latitud; está de manifiesto (en la administración de este periódico, donde se podrá tratar.

Se vende una imprenta nueva bien surtida de tipos, con prensa Stanope de grandes dimensiones, en perfecto estado y máquina americana, en 15.000 reales.